Zasady pomiaru piersnicy

Pomiaru pier$nicy dokonujemy na wysokosci 1,3 m nad ziemig z zastosowaniem zasad zawartych na
rys. 1.
Pomiarem obejmujemy drzewa o pier$nicy powyzej 7 cm (wyj. to 5 cm - przy okreslaniu przecietnej
piersnicy podczas inwentaryzacji d-stanow).
Srednicomierz nalezy przyktada¢ do drzewa trzypunktowo, zgodnie z rys. 2a
Srednicomierz przyktadamy prostopadle do osi morfologicznej strzaty, zgodnie z rys. 2b.
Przy wykonywaniu jednokrotnego pomiaru piersnicy nalezy zachowac¢ zmienny kierunek pomiaru
piersnicy,
Pomiar piersnicy wykonuj sie w jednym kierunku (zachowujgc zmienny kierunek pomiaru) lub
w dwéch kierunkach prostopadtych do siebie, po czym okresla sie Srednig arytmetyczng z tych
pomiarow.
Zaokraglenie wyniku uzaleznione jest od potrzeb:
a. w szacunkach brakarskich wynik zaokraglamy zawsze w do6t do petnych cm.,
b. przy okreslaniu przecietnej piersnicy (inwentaryzacja d-tanéw) wynik zaokraglamy do
petnych centymetrow,
c. na powierzchniach kotowych (inwentaryzacja d-tandw) pomiary dokonywane sg
z doktadnoscig do 1 mm.
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Zasady ustalenia wysokosci 1,3 m
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Rys. 2. Prawidtowe przytozenie $rednicomierza
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